

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HÉTILAP.

Megjelenik minden pénteken.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Égész évre 8 korona — Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.
Egyes szám ára 16 fillér.
Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Felelőszerkesztő és kiadótulajdonos:
GLATTSTEIN ADOLF.
Főmunkatárs:
KARDOS ISTVÁN és IFJ. SZÁDER GYULA.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Rákóczi-út 565.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,
reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz
intézendők.
Nyilttéri közlemények soronként 50 fillér.
Hirdetések egyezség szerint.

Tavaszi cikk.

(Ó) Nem utolsó jelenség hazánkban, hogy nálunk a legmegátalkodottabb merkantilista is öregeségre, vagy ha közben jól megtollasodott; földbirtokot vásárol. Minálunk mindenki szereti a földet, és a vele való foglalkozást tartja a legazebbnak, a legvonzóbbnak. És tegyük hozzá, hogy valóban a földművelés a legszebb, a legfűggetlenebb foglalkozás. Noé apánk is ezen kezdte: szőlőt ültetett. A szőlőültető ember tudja, mennyi gyönyörűsége van vele. Hát a gazdag rendet vágó, — nem tudja? Csakhogy szeretet kell hozzá és átlátás, a róna acélizmu, egészségtől duzzadó szántóvetője, vajon nem sajnálkozással nézi a négy fal között körmördő sápadt, sovány, vértelen hivatalnokot? Annak talán a jobb életével nem cserélné el a magáét, mert a magáét farkasé-
vel szembe állítva, az a földművelés, az ellespezzi, piszínog, keffellenkedik az évésével. Hiába, nem a legjobb szakács főzte neki a táplálékot: a jó étvágy.

De a földművelőnek szeretet, sziv is kell a foglalkozásához. Nem elég a jól fogó kapa: az is kell, hogy azt a számtalan növényt, melynek ő a gondozója, szeresse. A sziv nélküli való kapás, óhatatlan, hogy kárt ne tegyen benne: aki pedig a foglalkozást szereti, az nem törné el, még ha napszámos is,

hogy a kapával kifordított cserebogárpajort el ne pusztítsa; hogy kárt tegyen, ahhoz nincs szive.

Minden, amivel a földművesember hajszokdik: rá van szorulva érvé igaz hajlandóságára. Hiába adta a jó Isten a kikelő csirkének az életet, hiába költötte ki a tojást a kollós tyúk, egy sem marad belőle, ha a gazdasszony tiszta puha ruhával, alól kipetyhezett garabolyban melegen nem tartja a kis pulyákat, aztán rendre olyan táplálékról nem gondoskodik, hogy felpenderedjenek. Kertben, szántóföldön a növény; istállóban a jószág el nem lehet nem a jó bánás, de a gondviselője szive nélkül, mely mindenre vigyázz, ápol, óv és gyöngéd szeretetével ott van állandóan. Nem láttuk-e sokszor, hogy a jó a jó kocsis közeledtére mily hálás, mily biztos, mily meglegedett tekintettel néz rá. És ellenben, de arról ne is essék szó. Hiszen tudja mindenki.

Vágy az égbe szálló pacsirta nótája mellett vágni a rendet, nem gyönyörű foglalkozás-e? Gyümölcsösben, méheshen nem a kedves foglalkozások egész sora vár-e az emberre. Arany János halnyudalában, melyen a költők utolsó versét nevezzük, csak azon panaszkodik, hogy egy vágya volt: kis kertjében szemzeni, oltani. És ez a vágy nem teljesült. Menyire szerette a nagy férfit, uemzelünk örök büszkesége, a földművelést?

Mindezekre a maga foglalkozása szépségét nem tiszta szemmel látó földműves azt mondhatná: könnyű az urnak, a kalamás mellett a mi foglalkozásunkat dicsérni és miután cikkét megírta, beülni a kávéházba hőrszivarra gyújtani. No hát ne mondja ezt senki. Mert aki e sorokat írja, az nem vizet prédikál és bort iszik, hanem alig várja, hogy ezen írása végére pontot tegessen, aztán egy életközdelmével szerzett kis dirib-darab futóhomokjára szalad. Nyitjuk ott a szőlőt, nyesegetjük a gyümölcsfákat. Ide-oda virágba borul a termőfa.

Istenem! ezen a földön kőszá szelek szárnyán repült ide, nem is régen századokon át a sárga homok és egy fűszál nőtt itt-ott a zombék helyén. Most pedig az emberi küzdő értelem, munka és szeretet meghódítja lassan e földet: a magam kicsiny dirib-darabján megy végbe egy szerény honfoglalás. Duzzadó kebellet érzem — és hálás fohászom fölhatol az égbe, — hogy még öt évi küzdelem és a sárga, eddig tinta porzónak való homok termőfölddé alakul. Aki keblében hittel, munkáskézzel évek óta nézi küzdelmének jobban-jobban mutatkozó sikerét, anélkül hogy a sikertelenség első néhány éve után akárcsak meg is lántorodott volna — annak ne lenne nagy, igaz jussa ahhoz, hogy hirdesse a földművelő foglalkozásának gyönyörűségét.

◉ ◉ T Á R C Z A ◉ ◉

Mi végre megyek?

Bevénültem az akarásba,
A panaszkodó hús sirásba:
Uram, én már rég meglétem.

Oda jdtam már mindent néked,
Ha bánat ért, csupán Te érted
Hurcoltam tovább testemet.

Nem néztem, utam johra tér-e,
Gázoltam: hűnbe, rosszba, vérbe.
Eldi mentél, én utánad.

Eddig hurcolt előre lábam,
Búsan mindig nyomodba hágtam,
El nem maradtam soha sem.

De most megvénült büszke hátam.
Uram, én már eleget láttam:
Mi végre megyek még tovább?

Böszörmény-Vargha Géza.

Levél a rivieráról.

— Lapunknak írott jogosított közlemény. —

Az utóbbi időben az osztrákok is a kies Abbáziát és kapcsolt részeit az Osztrák Rivierának keresztelik, de én nem erről akarok írni, hanem az igaziról.

A Riviera! Biz ez egészen más, mint osztrák csalfa tásza ámbar ez is elég csalfa. Génuánál kezdődik, és Cannes-nál végződik. S közbe már kimondott tavaszi tartózkodási hely van vagy harmincz. De mégis mindenki a Riviera fokuszába igyekszik! Montekarlóba. Mind ahogy minden a Rivierán ezért a híres játékbarlangért van. Génuától és Marseille-től a tíz perczenként induló és belát-hatállan sokaságu vasuti kocsikból álló gyorsvonatok, továbbá hajójáratok, helyi villamos vasutak, keletről és nyugatról mind Monte-Karlóba igyekeznek, és még idehaza a rendes polgárfoglalkozás közepette a bakarat játékhoz igyekvő könnyelmű vérdiek szemérmesen elrejtik ezt a könnyelmű szándakukat, — Rivierán férfiakat és nőket látjuk, hogy mohón, láztól kitorve, nézegetik a rulett-lapokat, avagy egyes csaltatallan módszerű ígérő játékkönyveket és mindenki a nagy bálványának: Monoch Fenségének viszi

ezreit, vagy legalább néhány öt frankosát abban a reményben, hogy vagyont nyer itt.

Hiába határozza el magát az ember, hogy ezek és ezek izgulása közben maga fölényes mosollyal nézi ezt a kanzai játékszenvedélyt, amint az ember villanyoson Monte-Karlóba ér, (ahol természetesen éppen a Kaszinó előtt tessik le) ennek nyugzó jövő-menő és minden nemzetet nyújtó közönsége között, ahol nincs másról szó, csak a zsó-ról, vagyis a játékról, — az ember idegei már kezdenek bizseregni. A profán Kartyezius uralkodik már rajtunk és vajmi keveset hederítünk arra, hogy micsoda rafinériával, az izlésnek milyen kifejlesztett talentumával, a helykiválasztásnak mekkora szerencsésével épült ez a szép bűnös, ragyogó épület a Kaszinó.

Megjelenik abban a tielyiségben, ahol a napi jegyeket adják, és illetőleg a hol a Monte-karlói kaszinó rendes tagjává avátnak. Itt előrántom a budapesti újságírók egyesülete által részemre kiállított ajánló levelet, melynek francia szövegében az volt a záró passzus, hogy a kérelmet mindazoknak figyelmébe, akiknek e sorokat bemutalom, figyelmébe ajánlják. Ez a szöveg azonban némi félreértésre adott alkalmat, mert az illető

Heti posta.

Cigaretta mellett.

Meghalt Poldi. Kedves olvasó, te bizonyára nem tudod, ki volt Poldi, én se nagyon, de amit tudok róla, elmondom.

Poldi húszesztendővel ezelőtt született, itt Péstén, valami józsefvárosi pészokvacokban. Mikor elérte azt a kort, hogy saját lábán is meg tudott állni, felcsapott rikkancsnak, aztán boltiszolga lett, nyomdász inas, csaposlegény, pincér, kiment Párisba mozi-színésznek, száz édes álommal telve, hazajött, újságíró lett, újból rikkancs és pont, nincs tovább.

Az ilyen karriérekről nem szokás nekrológot írni, de ez a Poldi olyan furcsa okos gyerek volt és most megviaszósodott arcú, lelketlen halott.

Poldi szegény, jó gyerek volt, intelligens gyerek volt és minden földi jóval nagyobbra tartotta a nőt meg a pénzt.

Egy-egy szép lány láttára sáppadt, tördölt arcza rózsapiros lett és hazament a vackába, hogy éhes gyomorral írjon a női szépségről, a hullámozó hajról meg mindenről, amely az ő nyomorúságot bearányozta.

Némi igazsággal Krausz Simit nagyobbra tartotta a monacói fejedelménél és nem egyszer mondta gögös, büszke arcal — Ha Krausz Simi volnék, aranykocsin állanék meg a Nemzeti és Országos kaszinó előtt.

Poldi egy óraker az Est-et, kettőkor a Nap-ot, a többi üres órákban a Turf-ot, a Handicap-ot, a Nótáskönyvet árulta, mindig dolgozott, sokat éhezett, de arany cigaretta-tárcát, vasalt nadrágot és kiujított selyem-tűzőt felöltött viselt, mint az urak szoktak, de a piros újságárus igazolványt felidő helyre tette, mert a munkát csak bajnak, de nem tartotta szégyennek.

Az aranytárcából Hixossal és Ramsessel kinált, ő maga csak Dramát szivott, mert mint mondta: — Az urat arról lehet megismerni, amit mással tesz, nem amit önönmagával.

S hogy ez a kis életrajzot megírtam róla, annak serpenyi különösebb oka nincs, csak hogy éppen egy pár hete Poldi össze-gyűjtött névtelen jólelkűektől száz koronát, hogy elmehessen valami délszaki országba, mert az éjtszakák köde ráfeküdt a tüdejére és azt meg kellett javíttatni.

Poldi nem ment el a pálmák közé, hanem széjjel osztotta a száz koronát a munkanélküliek között és ő itthon maradt beteg tüdejére port szívni és fáradt agyvelejét gondokkal borítani.

Ilyen úri gyerek volt a józsefvárosi zsidó nyomorult rikkancs fia, Poldi.

Tegnap este halt meg! A ligetbe vágyott ki beteg teste zöldelő levelet nézni s ott egy padon aludt el.

A rendőr vette észre, hogy nagyon mélyen alszik.

Poldi nem jön többet kávéházba újságot árulni. Poldi meghalt. Szegény.

Kardos István.

HIREK

Vasúti járda. Ugy értesültünk, hogy a vasútiállomáshoz vezető asfalt-járda a tavasz folyamán elkészül, mely járda az utazók közönségnek esős- és száraz időkben egyaránt megfizethetetlen.

Kedvezményes utazás. A Budapesten rendezendő tavaszi vásárra felutazó iparosok és kereskedők III. osztályú vasúti jeggyel II. osztályban utazhatnak a vásárra és vissza. A személyre szóló jegyutalványokat 55 fill. kiállítási illeték és postadíj lefizetése mellett a budapesti kereskedelmi és iparkamara állítja ki azoknak, kik április 20-ig a helybeli ipartestületben jelentkeznek. A visszautazás előtt az Iparcsarnokban lévő vásáron le kell bélyegeztetni a jegyet.

Táncmulatság. A „Szécsényi Iparos- és Kereskedő Ifjak Önképző Köre” folyó hó 13-án rendezett táncmulatságán kevés közönség vett részt, — de azért igen kedélyes mulatság volt, melyen felülfizettek: Gérecz

Géza, Holba Sándor (Bgyarmat), Striha N 1—1 koronát, melyért ezuton is bálás köszönetet mond az egyet elnöksége.

„Triesti általános biztosító társulat”. (Assicurazioni Generali) Budapest, V., Dorottya-utca 10. és 12. A „Közgazdaság” rovatában közöljük a Triesti általános biztosító társulat (Assicurazioni Generali), a legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk mérlegének főbb adatait. — Teljes mérleggel a társulat mindenkinck, aki e célból hozzáfordul a legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítvány-, üveg- és betörés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a Magyar jég- és viszoni biztosító r. t., bal-eset- és szavatossági biztosításokat az Első o. általános bálésel ellen biztosító társaság, valamint kezességi- és óvadékbiztosításokat, eltulajdonítás, lopást, hűtlen kezelés és sikasztás elleni biztosításokat és versenylovak felivérek és egyéb értékesebb tenyészállatok biztosítását a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság, valamint áru- és utipodgyász-biztosításokat az Európai áru- és podgyászbiztosító részvénytársaság számára. A szécsényi ügynökség: Körmeny Géza, Fehér Lipót, Papp Ferencz, Tepper Adolf, Breuer Armin.

Óvatosság a műtrágya beszerzésénél. A földművelésügyi miniszter leiraltban figyelmezteti a gazdákat a műtrágya rendelésnél szükséges óvatosságra, mert a tapasztalat azt bizonyítja, hogy újabban egyes műtrágyagyárak, különösen a külföldiek, a jóhiszemű vevőknek hamisított, vagy legalább is csekélyebb értékű gyártmányt szállítanak. Szükséges azért, hogy a gazdák valahányszor műtrágyát rendelnek, különösen határozottan kövessék ki a kívánt egyes anyagoknak, például foszforszármazékának százalékát és a rendelést értelmében három nap alatt vegyenek mintát a megérkezett szállítmányból vagy pedig, ha a dolog nem nagyon sürgős, megfellelő minta vétele céljából forduljanak az illetékes vegykezéleti állomáshoz. A „Műtrágya Értékesítő Szövetkezet” (Budapest, Fűró-utca 8) ajánlja megbízhatóságát.

Bérbeadó ház.

Szécsényben, a Fő-utcán egy bolthelyiség, két szoba, konyha és hozzátartozókkal kiadó. Bővebbet a kiadóban.

lisztviselő azt vélte, hogy egy kis pausátét szeretnék elnyerni rivierai üdülésre s alig tudtam vele megértetni, ne féltse a kaszinó anyagi érdekeit, nem kell nekem egy fillér sem csak azt a sárga cédulát nyomja a markomba, a mellyel a játékszobába beülhetek. Ezt a sárga igazoló lapot aztán valahogy meg is kaptam, és egy fél frank ruhatári adó után beléptem a lázak, a tört remények a kétségbeesések e fényes, de szomorú csarnokába. Végig jártam a játékszobákat, a melynek lizenlet rulett asztala mellett, továbbá a nyolc trant-karant asztala mellett négyes meg ötös sorban álldogált a hámész-kodó de jobbára játszó, kipuult ezer meg ezer ember. Nem hiszem, hogy Budapest akarmelyik templomában husvet első napján ennyi ember együtt volt. Ami az embert legelőször kellemetlenül meglepi, az, fulladást okozó, kellemetlen illat, mely abból áll elő, hogy a veríték gőze és a parfóm illata összekeveredik s mivel az én napomon a Riviera egyébként gyönyörű kék eget ólmos, sötét felbök borították, a nagy velen-cel csillárok gazdag fényt és pokoli meleget árasztottak, úgy, hogy a játékszenvédély kielégítése mellett még az élő emberekre is nagy testi fáradság vár, arról nem is be-

szélve, hogy az állni kényszerülök hogy tölekednek és mily sok taszigálásnak vannak kitéve.

Hanem csend, az van. Csak az arany és ezüst csengése hallszik; a pénzforgalomról kellő fogalmat szerezhethünk, ha tudjuk, hogy minden a játszásra kirendelt órában a bank arany és ezüstben félmillió frankot tesz le asztalaira és kápráztatja el a pénzre éhes, kapzsi nepet. Aztán ez a pénz öröklően növekszik a játék folyamán, mert kártyahelől az az arany, hogy száz ember közül 75 elveszti a pénzét, huszonöt pedig megnyeri.

Sokszor fölvetettek már vajjon lehetséges-e a monte-karlói kaszinót sprengelni, vagyis öszes pénzt elnyerni? Hát ez nagyon naiv kérdés, mert nem lehet. Az esetleg megtörténhetik, hogy az első félmillió valahogy megfogyaokozik, de akkor ott van a villamos gomb, mely jelzi az első emeleten lévő igazgatósági irodával, hogy küldjön pótlósszegeket. Én ugyan ezt nem láttam és alig hiszem, de azt mondják, hogy így van. Sokan azt is kérdezték, hogy tekintettel a Kaszinóba sereglő kalandorokra és zsebmet-szőkre, (mert mi türes, tagadás ilyenek is vannak Monte-Karlóban, sőt éppenséggel fő-lős számmal,) mi történnék akkor, ha a vil-

lany felmondaná a szolgálatot és nagy sötétség borulna a rulett zöld asztalaira? A veszélyes alakok bizonyára az örült kavardásban bőven harácsolnának a milliókból. Ez is ki van zárva. Mert amint rövidzárlat, vagy egyéb kalamitás történik, a krupi megnyom egy villamos gombot és az aranyak és az ezüstök (a hankó pénzek már ugyis eltűntek) besüllyednek az asztal alá tresszorjaiba. Innét tessék a szélhámos bandának zsebelni. Oh a monte-karlói igazgatóság furfangján nem jár túl még a legkörnyofontabb szélhámos se.

Hogy mic-odá rezsivel dolgozhat a monte-karlói Kaszinót arról némi fogalmat nyujtsom az, hogy alkalmazottainak száma 3000, akiket távaly a bank igazgatósága fizetesjavításban részesített és ennek keresztől hajtja a bank könyveit három és fél millióval terhelt meg. Tudva lévő, hogy a játékbankot franciaia időpénzesek bérlik az ici-pici Monakkó fejedelmétől, akinek a bérlet következtében néhány száz alattvalója nem csak hogy civilistát nem fizet, de fel van mentve minden adófizetésről. Hogy mit fizet a bank a fejedelmnek, azt nem tudhatam meg, ellenben a fejedelmi udvarban sétálgatván s ennek pazar fényét látván, meg-

KÖZGAZDASÁG.

A Triezzi Általános Biztosító Társulat.
(Assicurazioni Generali)

I. évi március hó 17-én tartott 82-ik rendes közgyűlésén terjesztettek be az 1913. évi mérlegek. Az előtünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1913. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek kor. 1.297.046.630,20 tettek ki és az év folyamán bevett díjak kor. 56.381.050,47 rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka kor. 22.566.540,30-rei kor. 398.114.196,96-re emelkedett. Az életbiztosítottak osztalék-alapja kor. 7.515.715,11 tesz ki. A tőkebiztosítási ágban, beleértve a tőkeörveg biztosítást, a díjbevétel kor. 19.357.541,835 biztosítási összeg után kor. 33.058.512,87 volt, miből kor. 11.771.428,47 viszontbiztosításra fordított, úgy, hogy a tiszta díjbevétel kor. 21.286.084,40 re rugott és ez összegből kor. 15.425.174,22 mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitélt át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege kor. 160.198.898,15. A betörésbiztosítási ágban a díjbevétel kor. 1.774.925,69-re rugott, miből levonván a viszontbiztosítást, a tiszta díjbevétel kor. 982.230,66 tett ki. A szállítványbiztosítási ágban a díjbevétel kitélt kor. 7.340.807,26, mely a viszontbiztosítások levonása után kor. 3.362.470,05-re rugott. Kárkért a társaság 1913-ban kor. 50.202.042,11 és alapítása óta kor. 1.163.020.163,67 fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra kor. 233.952.606,56 esik. A nyereség-tartalékok közül melyek összesen kor. 15.504.719,08-re rugnak, különösen kiemelendők: az alapszáhályszerinti nyereségtartalék, mely kor. 7.971.112,52 tesz ki, az értékpapírok árfolyam-ingadozására alakított tartalék, mely az idej átutalással együtt kor. 4.948.531,55-re rug, továbbá felemlítendő a 160.000 kor. kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az idej átutalással kor. 2.425.075,01 tesz ki. Részvényenként 720 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek az idej átutalások folytán kor. 434.367.388,47-ről kor. 456.949.184,97-re emelkedtek, a következő elsőrangú értékekben vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések kor. 105.861.710,28 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök kor. 51.760.232,04. 3. Letétbe helyezett értékpapírokra adott kölcsönök kor. 5.459.438,34. 4. Értékpapírok

kor. 237.342.355,22. 5. Követelések államoknál és tartományoknál kor. 46.666.706,21. 6. Tárcá váltók kor. 719.310,61. 7. Készpénz és az intézet követelései a hitelezők követeléseinek levonásával kor. 9.139.432,26. Összesen kor. 456.949.184,97. Ilyen értékekből 85 millió korona magyar értékekre esik. — A „Minerva” általános biztosító részvénytársaság Budapesten, — mely az Assicurazioni Generali leányintézete, — egyéb ágazatain kívül foglalkozik a kezességi- és óvadék-, valamint az eltulajdonítás-, lopás-, hűtlen kezelés- és sikkasztás elleni biztosítással, nemkülönben a versenylovak, teliverek és más értékesebb tanyeszállatok biztosításával, mely új ágazatokkal nevezett társaság vezette be hazánkban, valamint áru- és podgyász-biztosításokat az Európai áru- és podgyász-biztosító részvénytársaság számára.

1290—914. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

A szécsényi kir. bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Essösy Béláné vjhjtónak Török Lajos vjhjtás szenvedő ellen indított vghjtási ügyében a tji hatóság a vjhjtási árverést 1000 kor. tőke követelés és jár behajtása végett a szécsényi kir. bíróság területén lévő Hollókő községben fekvő s a hollókői 193 sz. tjkvben A + 1 ssz, 799a hrsz. Káposztási szántóra 32 kor. az u. o. tjkv. + 2 ssz. 379b hrsz. Trtási Szántóra 402 kor. az u. o. + 3 ssz. 3893 hrsz. Irtási Szántóra 110 kor. az u. o. + 4 ssz. 9685 hrsz. Sholdali szántóra 230 kor. az u. o. + 5 ssz. 10135 hrsz. Feketehegyaljai szántóra 70 kor. az u. o. + 6 ssz. 689 hrsz. Kenderföldi Szántóra 38 kor. az u. o. 560 sz. tjkvben + 1 ssz. 107 hrsz. Beltelki kertre és + 5 ssz. 1027 108 hrsz. Beltelki kertre együttesen 358 kor. u. o. tjkv. + 4 ssz. 181 hrsz. oldalföldi szántóra 100 kor. az u. o. 231 sz. tjkv. + 1 ssz. 1007a hrsz. Feketehegyaljai szántónak B 1 és az u. o. 491 sz. tjkvben 1 1 ssz. 1007b hrsz. Feketehegyaljai szántónak B 3 a Török Lajos néven álló részére együttesen 222 kor. u. o. 232 sz. tjkvben 1 1 sorsz. 50 hrsz. beltelki kertnek B 1 a ugyanannak néven álló részére 46 kor; az u. o. 423 sz. tjkvben A + 1 ssz. 700 hrsz. Kenderföldi Szántónak B 4 a ugyanannak néven álló részére 52 kor. az u. o. 492 sz. tjkv. + 1 ssz. 374a hrsz. Bejárni Szántónak B 2 a ugyanannak néven álló részére 356 kor. megállapított kikiáltási árban elren-

állapítottam, hogy Albert Ő Felsője fényes sorban van, és uralkodói fényességét jobban tudja kimutatni, mint a kis Balkán államok fejedelméi. Ha jól számíthatunk, neki az egész világból befolyik az adó, Monte-karló jövedelme évről-évre nagyobb és hívást elhíhetjük, hogy ha a szerződés lejárában lesz, a fejedelem sokkal előnyösebb szerződést köthet, és még nagyobb lesz a jövedelem.

Mindezek elmondása után pedig igazán nincs kedvem a falra borsót hányni, és Monte-Karló ellen lázadni. Mert semmi haszna sem lenne annak. Elvégre az a helyzet, hogy a Kaszinó senkit sem erőltet játékra, magam is megszüntem egy frank károsodás nélkül, mert nem áldoztam a játékszenvedélynek, aki pedig játszani akar, annak ugyan hiába predikálunk, — játszani fog, ha nyer, azért mert nyer, ha veszít azért, mert szalad a pénzért. Olyan emberre aki Monte-Karlóhoz pénzt hozott haza, nem akadtam és nem is hiszem, hogy ilyen ember van a föld kerekén.

De mindezeket elmondván, az mégis bizonyos, hogy ennek a bünbarlangnak mesés és fölötte vonzó keretét adtak. Elegáns dómáin, mosolygós népét gyönyörű flóráját látván; a rokokó világ gondtalan, mosolygós, élvezni akaró világ jutott eszembe, és az a

szerencse, hogy ez a hűnös földi paradicsom mégis csak exkluzív társaságot gyűjt egybe, mert mint a francia rokokó után, itt is meglehetne jósolni a forradalom bekövetkezését, ha az eszeveszelt naplopás e szép formái általános divattá lennének.

Ha orvos lennék, Rivierára nem küldenék beteget, pedig ezek is ezrével vannak. Szép a Riviera, de az ő izgató életével ezer meg ezer levegőt rondító autojával és az így fölkaavart porával, valóságos méreg a betegre!

Magyar ember különben aránylag kevés van. És ezt leginkább annak tulajdonítom, hogy igen gyötrő az ut. A leggyövidebb idő is vagy harminc óra, még Budapestről a telt helyre érünk, és pedig oly vonatokon, melyek a szezon idején állandóan zsufolva vannak. Harminc órát pedig utazni összezsufolt vasuti kocsiában a kényelemhez szokott magyarnak kissé nehéz dió. Okosan teszi, hogy nem harap bele, mert ámbár nagyon szép a Riviera, de sokkal közelebb is talál egészséges is, beteg ember is jobb helyet, ahol a téli betegségeket vagy erős munkát kipihenheti.

(V. L.)

delle. Az árverést 1914. évi július hó 2 napjának d. e. 10 óráját Hollókő község házában fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmad részén alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becslésének 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és a 3333—81 I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, a vagy a hánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított száhályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Szécsény 1914. március hó 28-án.

Szenthe, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelől.

Zelyenka, kir. tkv.

1386—1914. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

A szécsényi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy — Feldmann Aladár és Miksa végrehajtónak Kuris Lajos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási utóajánlatra az újabb árverést 82 kor. 70 fill. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a szécsényi kir. bíróság területén lévő Szécsény felfalu községben fekvő s a szécsényfelfalusi 149 sz. tjkv. A 1. J—12 sor 352 hrsz. Szántó réps heggy 372 hrsz. Szántó Kopanka 392 hrsz. Szántó Janna 426 hrsz. Szántó szőlők alatt; 175 hrsz. Szántó felső síjkás 269 hrsz. Szántó kenderföld; 225 hrsz. Szántó hosszak 280 hrsz. Rét Pénzes; 304 hrsz. Pét Nádas 345 hrsz. Rét Tó 602 hrsz. Delelőhe 171 hrsz. Közös legelő dölőbeni ingatlanok B 1 és Kuris Lajos néven álló illetőségére 692 kor; az u. o. 356 sz. tjkv. a + 1 sor 5993 hrsz. Szántó legelő és rét B 1 a Kuris Lajos néven álló ingatlanra 156 kor; kikiáltási árban elrendelt.

Az árverést 1914. évi július 23. napján d. e. 10 órakor Szécsény felfalu község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldött letenni, hogy a hánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§. 1908. XL. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árát magasabb ígéretet tett, — ha többet ígérni senkire sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. 25. §.)

Szécsény, 1914. március hó 30-án.

Szenthe, s. k. kir. jbiró.

Kiadmány hitelől:

Sextus, kir. tkvvezető.

Eladó ház.

Szécsényben a Király-utca sarkon álló „Volent”-féle ház szabadkézből eladó! Értkezni lehet: Volent Lajos tulajdonosnál, Ludányban.

Kiadó lakás.

Szécsényben, a városháza épületében 1 előszoba-, egy szoba-, konyha-, kamra- és pinczéből álló udvari lakás kiadó!

Üzleti álványok,

pultok, kirakat-ablakok, ajtók, eladók. Deutsch Sándorné, — Szécsényben.

„Eternit“-pala árusítás.

Telefon 117.

Értesítés.

Telefon 117.

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy **Balassagyarmaton a Soltovszky-úton a Schwarcz Mór-féle telepen, a vasútállomás közelében,**

cementárú-gyárat-, mész- és építkezési anyag kereskedést nyitottam.

Raktáron tartok: elsőrendű portland-, román- és beoc-lui cementet, elsőrendű darabos- és oltott-mész, a felső galai- és dorogi telepekről, carbolineum kátránylemez, kátrány bőr- és izoláló lemez, stukatur-nád, gipsz, teőcserep, műpalat, továbbá cementlapok, cementcsövek, kútgyűrűk, etelóvályuk, csöpög-tetők, stb. az építészeti szakba vágó anyagokat nagyben és kicsinyben.

Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy bármely más céggel felvehetem a versenyt, ennek folytán kérem szives jóindulatával, szükség esetén nagybecsű bizalmával megtisztelni sziveskedjen.

Kiváló tisztelettel **GANSEL MÁRTON.**

Soproni cserép lerakat.

SCHLESINGER A. FIA

FINOM ÚRI-SZABÓSÁGA, ÚRI- ÉS NŐI-DIVATÁRU KERESKEDÉSE ÉS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Szécsény, Nógrádmegye.

Dús választéku raktárt tart: érc- és fakoporsókból, gyászkoszorúkból és az összes temetkezési cikkekből.

Edes tejszínből készült

**tea-vaj és
félementháli sajt**

(Szécsényi gyártmány)

kapható:

Schlesinger A. Fia cégnél
Szécsényben.

ULIP ISTVÁN

elővirág-terme

LOSONCZ, Rákóczi-utca 18 sz.

— TELEFON-SZÁM: 123. —

Izléses munkáért többszörösen első díjjal kitüntetve.

Legjobb elővirág bevásárlási forrás!

Műkoszorúk és szalagok raktáron tartatnak.

Megrendelések helyben: Glattstein Adolfnál.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája,

könyv, írószer- s papírkereskedése

M. kir. dohány- és szivar-árudaja.

a „Szécsényi Hírlap“ kiadóhivatala.

SZÉCSÉNY, (NÓGRÁDMEGYE) RÁKÓCZI-ÚT 565.

Készít minden néven nevezendő.

könyvnyomási munkákat díszes, pontos és gyors kivitelben hámulates olcsó árakon.

Vidéki megrendelések a legrövidebb idő alatt teljesítettek.

Állandó raktár: mindenféle papirosokból, rajz- és írószerekből, ügyvédi-, közigazgatási- s különböző hivatali nyomtatványokból.